
〈在学生〉
11）学生の経済面への適切な援助について
Q52.　奨学金や授業料免除制度等経済的援助に関して要望がある。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
あてはまる 48 44 あてはまる 17.6 22.9

あてはまらない 224 148 あてはまらない 82.4 77.1
計 272 192 計 100 100

評価・改善策
要望の増加は5％程度であるが、自由記述の内容・量から（Q53）、学生の要望は多様
化していると判断できる。制度・手続きを分かりやすく伝える工夫、奨学金の種類の増
加、プライバシーへの配慮など、今後も継続した改善が必要である。
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〈在学生〉
Q53.　問52で「あてはまる」と答えた方：どのような要望かを自由に書いて下さい。

【自由記載】
制度に関する情報をわかりやすい場所に掲示してほしい。　　6人
授業料免除・減額の人数を増やしてほしい。　　3人
授業料免除制度の条件をさげてほしい。　　2人
学校独自の奨学金も設けて欲しい。　　2人
成績優秀者に授業料免除などがあってほしい。　　2人

授業料の減額、半額でなくても何割か減らしてほしい。
プライバシーのことだから、周りに人がいないこととか、声の大きさなどに注意してほしい。
もっと奨学金の種類を増やしてほしいと思います。
もっと免除の基準を下げてほしい。
実習先が選べないのに、奨学金でギリギリの生活をしている人を遠くに行かせた時の援助を手厚く
してほしいです。不安です。
早めに免除できるか知りたい｡免除できなかった時､すぐに対処できない｡支払い猶予期間が欲しい。
どのタイミングで申し込めばいいかわからなかったので、説明会などあると嬉しい。
書類だけで決定するのではなく、面談もしてほしい（書類だけでは見えない部分があるため）。
年度初めに奨学金の額について学務課から「金額を下げれないのか」と言われたが、家族と相談し
ながら考えて申請をしているので、放っておいてほしいと感じた。
実習中の生徒に知らせるような配慮があるとうれしい。
教科書代が高くて負担。１年間で９万も使ったこともあるので、割引制度とか設けてほしい。
授業料免除に必要な提出書類がとても多い。
奨学金で働くと返さなくていい奨学金が他にないか知りたい。
各病院が設けている奨学金制度についても掲示してほしい。
Thank you
実習支援金希望
離島のため手続きに時間がかかるので、手続き方法をもっと工夫してほしいと思いました。
休学の際に復学すると１年間奨学金がもらえず、そのことを一切伝えてくれなかったので、非常に
大変だった。一言あっても良いのに。あと、経済面への対応が非常に悪い。役人って感じ。
別科助産のような単年でも利用できる奨学金の紹介


